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VILLE DE MENTON 

 

                Direction générale des services 

                Secrétariat du conseil municipal 

 

Procès-verbal de la réunion du conseil municipal 

du 14 avril 2014 à 19 heures 
 

Etaient présents : 

 

 

 

M. Jean-Claude GUIBAL, Député Maire, 

Président de séance 

M. Nicolas AMORETTI, Premier Adjoint au Maire 

(à c/de 19h40) 
Mme Martine CASERIO, Adjoint au Maire 

M. Christian TUDES, Adjoint au Maire 

Mme Gabrielle BINEAU, Adjoint au Maire, 

M. Yves JUHEL, Adjoint au Maire 

Mme Patricia MARTELLI, Adjoint au Maire  

M. Marcel CAMO, Adjoint au Maire  

Mme Monique MATHIEU, Adjoint au Maire  

 M. Jean-Claude ALARCON, Adjoint au Maire  

 Mme Sandrine FREIXES, Adjoint au Maire 

 Mme Nicole ZAPPIA, Conseiller Municipal 

 Mme Sylviane ROYEAU, Conseiller Municipal 

 M. Henri SCANDOLA, Conseiller Municipal 

 M. Daniel ALLAVENA, Conseiller Municipal 

 M. Jean-Louis NATALI, Conseiller Municipal 

 Mme Françoise MEFFRE, Conseiller Municipal  

Mme Arielle DAUNAY, Conseiller Municipal   

Mme Isabelle ALMONTE, Conseiller Municipal 

Mme Béatrice BIECHEL, Conseiller Municipal 

M. Daniel BORTUZZO, Conseiller Municipal (à c / 

de 19h05) 

M. Fabrice PINET, Conseiller Municipal (à c/ de 19h15) 

Mme Habiba PAILLAC, Conseiller Municipal 

M. Franc COMBE, Conseiller Municipal (à c/ de 19h07) 

M. Florent CHAMPION, Conseiller Municipal 

Secrétaire de séance 

Mme Iris FERRARI, Conseiller Municipal 

Mme Danielle VASSALLO-MEDECIN, Conseiller 

Municipal 

Mme Lydia SCHENARDI, Conseiller Municipal 

M. Jean-Jacques CLEMENT, Conseiller Municipal  

M. Thierry GAZIELLO, Conseiller Municipal 

Mme Pascale GERARD, Conseiller Municipal 

M. Claude CALVIN, Conseiller Municipal 

M. Patrice NOVELLI, Conseiller Municipal 

Mme Magali DELAIRE-CROVETTO, Conseiller  

Municipal 

  

 

 

Avait donné pouvoir :  

 

M. Santos SERFATY à M. Jean-Claude GUIBAL 

 

 

Absents : 

 

M. Daniel BORTUZZO (jusqu’à 19h05) 

M. Franc COMBE (jusqu’à 19h07) 

M. Fabrice PINET (jusqu’à 19h15) 

M. Nicolas AMORETTI (jusqu’à 19h40) 
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Monsieur Florent CHAMPION est nommé secrétaire de séance. 

 

Il est ensuite procédé à l’examen des affaires inscrites à l’ordre du jour. 

 

Le Conseil, après avoir entendu les rapporteurs, délibère ainsi qu’il suit : 

 

 

Mise en place des commissions municipales et désignation des membres(affaires n° 1 à 14) 

Rapporteur : Monsieur le Député-Maire 

 

A l’unanimité ont été constituées les commissions comme suit et désignés les membres ci-après : 

 

Affaire n° 1 - Commission des finances 

Président : M. le Député-Maire  

Membres : MM. Nicolas AMORETTI, Martine CASERIO, Christian TUDES, Gabrielle BINEAU, Yves 

JUHEL, Patricia MARTELLI, Marcel CAMO, Monique MATHIEU, Jean-Claude ALARCON, 

Sandrine FREIXES, Jean-Jacques CLEMENT, Danielle VASSALLO-MEDECIN, Claude CALVIN et 

Patrice NOVELLI 

 

Affaire n° 2 - Commission de l’urbanisme 

Président : M . le Député-Maire  

Membres : MM. Yves JUHEL, Henri SCANDOLA, Isabelle ALMONTE, Fabrice PINET, Gabrielle 

BINEAU, Franc COMBE, Lydia SCHENARDI, Claude CALVIN et Magali DELAIRE-CROVETTO 

 

Affaire n°3 - Commission de la circulation, des transports et du stationnement 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Daniel ALLAVENA, Christian TUDES, Jean-Claude ALARCON, Marcel CAMO, 

Françoise MEFFRE, Monique MATHIEU, Thierry GAZIELLO, Claude CALVIN et Patrice NOVELLI 

 

Affaire n°4 - Commission des travaux 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Marcel CAMO, Henri SCANDOLA, Franc COMBE, Daniel ALLAVENA, Yves 

JUHEL, Isabelle ALMONTE, Thierry GAZIELLO, Claude CALVIN et Patrice NOVELLI 

 

Affaire n° 5 - Commission du commerce 

Président : M. le Député-Maire  

Membres : MM. Monique MATHIEU, Jean-Claude ALARCON, Nicole ZAPPIA, Habiba PAILLAC, 

Yves JUHEL, Fabrice PINET, Iris FERRARI, Claude CALVIN et Patrice NOVELLI 

 

Affaire n° 6 - Commission de l’enseignement 

Président : M. le Député-Maire  

Membres : MM Martine CASERIO, Sylviane ROYEAU, Florent CHAMPION, Jean-Louis NATALI, 

Sandrine FREIXES, Béatrice BIECHEL, Iris FERRARI, Claude CALVIN et Magali DELAIRE-

CROVETTO 

 

Affaire n° 7 - Commission de la culture et du patrimoine 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Martine CASERIO, Jean-Louis NATALI, Françoise MEFFRE, Nicole ZAPPIA, 

Béatrice BIECHEL, Arielle DAUNAY, Iris FERRARI, Claude CALVIN et Magali DELAIRE-

CROVETTO 
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Affaire n° 8 - Commission des sports 

Président : M. le Député-Maire  

Membres : MM. Jean-Claude ALARCON, Habiba PAILLAC, Florent CHAMPION, Daniel 

BORTUZZO, Françoise MEFFRE, Jean-Louis NATALI, Jean-Jacques CLEMENT, Claude CALVIN et 

Patrice NOVELLI 

 

Affaire n° 9 - Commission des cimetières 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Gabrielle BINEAU, Béatrice BIECHEL, Marcel CAMO, Daniel ALLAVENA, Henri 

SCANDOLA, Franc COMBE, Danielle VASSALLO-MEDECIN, Claude CALVIN et Patrice NOVELLI 

 

Affaire n° 10 - Commission de réforme du matériel 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Christian TUDES, Isabelle ALMONTE, Sandrine FREIXES, Béatrice BIECHEL, 

Jean-Claude ALARCON, Daniel ALLAVENA, Jean-Jacques CLEMENT, Claude CALVIN et Magali 

DELAIRE-CROVETTO 

 

Affaire n° 11 - Commission d’appels d’offres et jury de concours 

Président : M. le Député-Maire 

Membres Titulaires: MM. Isabelle ALMONTE, Nicolas AMORETTI, Jean-Claude ALARCON, 

Monique MATHIEU, Thierry GAZIELLO 

Membres suppléants : MM. Florent CHAMPION, Daniel ALLAVENA, Béatrice BIECHEL, Martine 

CASERIO, et Jean-Jacques CLEMENT 

 

Affaire n° 12 - Commission de délégation des services publics 

Président : M. le Député-Maire 

Membres titulaires : MM. Nicolas AMORETTI, Isabelle ALMONTE, Christian TUDES, Yves JUHEL, 

Thierry GAZIELLO 

Membres suppléants :  MM. Daniel ALLAVENA, Monique MATHIEU, Florent CHAMPION, Nicole 

ZAPPIA et Danielle VASSALLO – MEDECIN   

 

Affaire n ° 13 - Commission consultative des services publics locaux 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : Nicolas AMORETTI, Isabelle ALMONTE, Christian TUDES, Sandrine FREIXES, Yves 

JUHEL, Henri SCANDOLA, Iris FERRARI, Claude CALVIN et Magali DELAIRE-CROVETTO 

 

Affaire n° 14 - Commission communale d’accesssibilité 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Yves JUHEL, Patricia MARTELLI, Marcel CAMO, Daniel ALLAVENA, Sylviane 

ROYEAU, Monique MATHIEU, Danielle VASSALLO-MEDECIN, Claude CALVIN et Magali 

DELAIRE-CROVETTO 

 

Désignation des membres au sein des commissions diverses, établissements et organismes 

extérieurs. (affaires n° 15 à 40) 

 

A l’unanimité ont été désignés les membres ci-après : 

 

Affaire n° 15 - Conseil d’administration du Centre Communal d’Action Sociale 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Patricia MARTELLI, Nicolas AMORETTI, Jean-Louis NATALI, Jean-Claude 

ALARCON, Nicole ZAPPIA, Lydia SCHENARDI, Claude CALVIN et Patrice NOVELLI 
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Affaire n° 16 - Comité de direction de l’Office de Tourisme  

Membres titulaires : MM. Jean-Claude GUIBAL, Sandrine FREIXES, Martine CASERIO, Fabrice 

PINET, Habiba PAILLAC, Monique MATHIEU, Arielle DAUNAY et Daniel BORTUZZO 

Membres suppléants : MM. Françoise MEFFRE, Béatrice BIECHEL, Florent CHAMPION, Jean-

Claude ALARCON, Sylviane ROYEAU, Henri SCANDOLA, Nicole ZAPPIA et Santos SERFATY. 

 

Affaire n° 17 - Comité de la caisse des écoles 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Martine CASERIO, Sylviane ROYEAU 

 

Affaire n° 18 - Commission locale du secteur sauvegardé 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Yves JUHEL, Nicole ZAPPIA, Daniel ALLAVENA et Marcel CAMO 

 

Affaire n° 19 - Commission locale d’insertion  

Président : M. le Député-Maire 

Membre titulaire : Mme Patricia MARTELLI 

Membre suppléant : Mme Béatrice BIECHEL 

 

Affaire n° 20 - Commission paritaire de l’adduction d’eau de la Roya 

Président : M. le Député-Maire 

Membres : MM. Marcel CAMO, Christian TUDES, Yves JUHEL et Henri SCANDOLA. 

 

Affaire n° 21 - Commissions administratives chargée de la révision des listes électorales 

politiques 

Mme Gabrielle BINEAU. (liste générale et liste par bureau) 

 

Affaire n° 22  - Commission de révision des listes électorales de la chambre des métiers 

Mme Gabrielle BINEAU 

 

Affaire n° 23 - Commission de révision des listes électorales prud’homales 

Mme Gabrielle BINEAU 

 

Affaire n° 24 - Commission de révision des listes électorales de la chambre d’agriculture 

Mme Gabrielle BINEAU 

 

Affaire n° 25 - Commission mixte Menton-Vintimille 

M. le Député-Maire, MM. Christian TUDES et Daniel BORTUZZO. 

 

 

Affaire n° 26 - Conseil d’administration de la Société d’Economie Mixte Immobilière de Menton 

(SEMIM) 

Assemblée générale : M. Yves JUHEL 

Conseil d’administration : MM. Yves JUHEL, Marcel CAMO, Fabrice PINET, Henri SCANDOLA et 

Habiba PAILLAC. 

 

Affaire n° 27 - Conseil de surveillance du Centre Hospitalier de Menton 

M. le Député-Maire 

 

Affaire n° 28 - Conseil de surveillance du Centre Hospitalier Universitaire de Nice 

M . le Député-Maire 
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Affaire n° 29 - Conseil de surveillance de l’Hôpital local de Sospel  

M. le Député-Maire 

 

Affaire n° 30 - Conseil d’administration de l’IME Bariquand-Alphand 

Mme Béatrice BIECHEL 

 

Affaire n° 31 - Conseil d’établissement de l’association orthodoxe de la Maison Russe 

Mme Patricia MARTELLI 

 

Affaire n° 32 - Conseils d’école des établissements scolaires du 1
er

 degré 

A.Frank-Guillevin :Mme Patricia MARTELLI –Primaire careï J.d’Arc : Mme Gabrielle BINEAU 

Condamine : M. Yves JUHEL – Mistral :Mme Nicole ZAPPIA – Daudet : M. Jean-Claude 

ALARCON – Hôtel de Ville : Mme Monique MATHIEU – Pagnol : M. Jean-Louis NATALI – Ecole 

française de Vintimille :  Mme Martine CASERIO – Primaire St Exupéry : M. Marcel CAMO – 

Maternelle Camaret :Mme Sandrine FREIXES – Maternelle du Carei : Isabelle ALMONTE  - 

Maternelle St Exupéry : Mme Habiba PAILLAC – Maternelle Manon des Sources : Mme Sylviane 

ROYEAU – Maternelle Cassin : M . Christian TUDES – Maternelle Coty : M. Fabrice PINET – 

Maternelle Debré : M. Florent CHAMPION – Ecole Bariquand Alphand : Mme Béatrice 

BIECHEL. 

 

Affaire n° 33 - Conseils d’ administration des établissements publics locaux d’enseignement 

Lycée et LEP Curie : Titulaires : MM. Martine CASERIO, Florent CHAMPION et Yves JUHEL  

suppléants : MM. Jean-Claude ALARCON, Daniel ALLAVENA et Santos SERFATY. 

LEP Valéry : Titulaires : MM. Martine CASERIO, Florent CHAMPION et Sandrine FREIXES  

suppléants : Henri SCANDOLA, Habiba PAILLAC et Daniel BORTUZZO  

Collège André Maurois : MM. Martine CASERIO, Florent CHAMPION et Béatrice BIECHEL  

suppléants : MM. Nicole ZAPPIA, Jean-Claude ALARCON et Daniel BORTUZZO  

Collège Guillaume Vento : Titulaires : MM. Françoise MEFFRE, Florent CHAMPION et Daniel 

ALLAVENA  - suppléants : MM. Sylviane ROYEAU, Béatrice BIECHEL et Arielle DAUNAY. 

 

Affaire n° 34 - Conseil d’établissement du CAT Léo Mazon et du foyer logement « Les 

Lucioles » 

Mme Béatrice BIECHEL 

 

Affaire n° 35 - Conseil d’établissement de l’IME Bariquand-Alphand. 

Mme Béatrice BIECHEL 

 

Affaire n° 36 - Conseil Portuaire du Port Public 

Titulaire : M. Christian TUDES – Suppléant :Mme Sandrine FREIXES 

 

Affaire n° 37 - Conseil de discipline de recours de la région PACA 

Mme Gabrielle BINEAU. 

 

Affaire n° 38 - Eurès transfrontalier – Eurazur PACA Ligurie 

Titulaire : M. Florent CHAMPION – suppléant : M. Franc COMBE 

 

Affaire n° 39 - Syndicat départemental de l’électricité et du gaz (SDEG) 

Titulaire : M. Henri SCANDOLA – suppléant : M. Marcel CAMO 

 

Affaire n° 40 - Syndicat intercommunal des eaux des eaux des corniches et du littoral (SIECL) 

MM. Marcel CAMO et Christian TUDES 
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Affaire n° 41 - Actes de simple gestion administrative (art. L.2122.22 du CGCT) – délégation 

donnée à M. le Maire pour la durée de son mandat 

Rapporteur : M. Christian TUDES, adjoint au maire 

Unanimité des suffrages exprimés – 27 voix pour – 7 abstentions (MM.Ferrari, Vassalo-Médecin, 

Schénardi, Clément, Gaziello, Gérard et Calvin) 

donne délégation à M. le Député-Maire pendant la durée de son mandat afin de régler directement les 

affaires dont les objets sont fixés par l’article L. 2122-22 du code général des collectivités 

territoriales. 

 

Affaire n° 42 - Indemnités de fonctions des élus 

Rapporteur : M. Christian TUDES, adjoint au maire 

Majorité absolue des suffrages exprimés – 27 voix pour – 2 voix contre (MM. Gérard et Calvin) 

5 abstentions (MM. Ferrari, Vassallo-Médecin, Schénardi, Clément et Gaziello) 

fixe les indemnités de fonction du maire et des adjoints, précise que ces indemnités seront revalorisées 

en fonction de l’évolution de l’indice brut 1015 et adopte le tableau récapitulant l’ensemble des 

indemnités susceptibles d’être allouées aux élus. 

 

Affaire n° 43 - Déclaration avantages 

Rapporteur : M. Christian TUDES, adjoint au maire 

Unanimité des suffrages exprimés – 32 voix pour – 2 abstentions (MM. Gérard et Calvin) 

décide de la mise à disposition d’un véhicule à M. le Maire et d’un véhicule à M. le Directeur 

Général des services. 

 

Affaire n° 44 - Frais de déplacement des élus 

Rapporteur : Mme Gabrielle BINEAU, adjoint au maire 

Unanimité 

décide du remboursement des frais de déplacements des conseillers municipaux, précise les 

conditions de prise en charge pour les frais de séjour, les dépenses de transport ainsi que leur 

réévaluation en fonction de l’évolution de la règlementation. 

 

Affaire n° 45 - Droit à la formation des élus 

Rapporteur : Mme Gabrielle BINEAU, adjoint au maire 

Unanimité 

adopte le principe énoncé et les orientations fixées pour la formation des élus locaux, arrête le 

montant annuel maximum des dépenses liées à la formation des élus à 20% du montant maximum des 

indemnités susceptibles de leur être allouées et impute la dépense correspondante sur les crédits 

inscrits au budget de l’exercice chapitre 65-fonction NFA021-compte 6535. 

 

Affaire n° 46 -Extension et rénovation de la bibliothèque municipale – avenant n°1 au marché 

de travaux 

Rapporteur : M. Marcel CAMO, adjoint au maire 

Unanimité des suffrages exprimés – 27 voix pour – 7 abstentions (MM.Ferrari, Vassalo-Médecin, 

Schénardi, Clément, Gaziello, Gérard et Calvin). 

autorise M. le Député-Maire à signer l’avenant de travaux et tous les documents s’y afférent et dit que 

la dépense en résultant sera prélevée sur les crédits inscrits au budget 2014. 

 

Affaire n° 47 - Approbation du projet de révision du Plan de Sauvegarde et de Mise en Valeur 

(PSMV) 

Rapporteur : M. Yves JUHEL, adjoint au maire 

Majorité absolue des suffrages exprimés – 26 voix pour – 7 voix contre ( MM.Ferrari, Vassalo-

Médecin, Schénardi, Clément, Gaziello, Gérard et Calvin) - 2 abstentions (MM Novelli et Delaire-

Crovetto). 
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approuve le projet de révision du Plan de Sauvegarde et de Mise en Valeur qui sera annexé à la 

délibération transmise en préfecture, dit que ladite délibération fera l’objet d’un affichage en mairie 

de Menton pendant un mois et précise que le dossier définitif du projet de révision, tel qu’il est arrêté 

par le conseil municipal, sera tenu à la disposition du public. 

 

 

 

Affaire n° 48 - Maintien de l’obligation de dépôt d’une formalité au titre du code de l’urbanisme 

pour les travaux de ravalement 

Rapporteur : M. Yves JUHEL, adjoint au maire 

Unanimité 

décide de maintenir le dépôt d’une formalité au titre du code de l’urbanisme pour les travaux de 

ravalement sur tout le territoire de la commune et autorise M. le Député-Maire à signer tous les actes 

afférents et nécessaires à cette affaire. 

 

Affaire n° 49 - Débat d’orientation budgétaire  

Rapporteur : M. le Député-Maire 

Prend acte 

après intervention des membres du conseil, du débat d’orientation budgétaire pour l’exercice  2014. 

 
 

 
 

 

   La séance est levée à 21 H 15 

 

 

 

 

 

 Fait à Menton, le 18 avril 2014 

 Le Député Maire, 

 

 

 

 

 

 Jean-Claude GUIBAL 


